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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
29. Januar 2021

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Entschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)
Unentschuldigt fehlend: Max Müller (CHECK-SQUARE)

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 3 Digitale Lehre . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

TOP 1 Post und Mails
• Das Corona­Krisenstäbchen informiert uns über die Ergebnisse seines Aus­

tauschs mit dem Vizepräsidium Lehre und viele unerreichte Punkte. Sarah
fasst dies für unsere Studierenden zusammen.

• Julien fragt nach Zuarbeiten der Fachschaften zur neuen Fakultätswebsite.
Dies wird in die FMI­Kom vertagt.

• Am 03.02.2021 findet von 13 bis 14 Uhr ein Unisport­Talk mit dem Studenti­
schen Gesundheitsmanagement statt. Hierzu sind alle Studierenden einge­
laden.

• Max wird gebeten, sich der Anfrage des FSR Kommunikationswissenschaf­
ten bezüglich eines Spieleabends anzunehmen.

• FlixBus wiederholt sein Angebot für Gutscheine. Wir prüfen, ob hierauf bereits
reagiert wurde.

• Die Aufgabe des E-Mail­Verantwortlichen ist de facto wieder vakant. Dies
soll durch ein rollendes System ersetzt werden.

8ja

0nein

0enth.

Frank gibt deshalb in der nächstwöchigen Sitzung noch einmal eine Einfüh­
rung in die Aufgabe. Aufgrund der Protokollverantwortung und der Kollision
mit der Vorstellung der Mails in der Sitzung wird Frank von der rollenden
Verantwortung ausgenommen.

7ja

0nein

1enth.
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Sarah übernimmt schon zur nächsten Woche diese Position. Danach soll
anhand einer Liste alphabetisch nach Nachnamen wöchentlich die Verant­
wortung an das nächste gewählte Mitglied übergeben werden.

TOP 2 Veranstaltungen
• Letzte Woche Freitag fand das Bierpong­Turnier statt. Es wurde insgesamt

sehr positiv reflektiert.
• Am nächsten Montag findet der Studieninformationsabend statt.
• Am nächsten Donnerstag findet ein DnD­Abend statt.

TOP 3 Digitale Lehre
Online­Prüfungen
• Das Ergebnis der Vorstellung zu Online­Prüfungen am Mittwoch war insge­

samt sehr ernüchternd.
• Viele, allerdings nicht alle, Lehrende schienen vorrangig bemüht, ihre analo­

gen Formate auf ein digitales Medium zu übertragen, ohne viel am Inhalt zu
ändern. Uns überrascht die scheinbare Planlosigkeit zu digitalen Formaten
im mittlerweile zweiten Corona­Semester.

• Der FSR Informatik verurteilt das generelle Misstrauen einiger Lehrender
gegenüber Studierenden, Selbstständigkeitserklärungen in Prüfungssitua­
tionen leichtfertig abzugeben, und spricht sich gegen eine über das notwen­
dige Maß hinausgehende Überwachung von Prüfungssituationen sowie für
eine Umstellung auf geeignete Digitalformate aus. Wir lehnen eine Umlage
von Portokosten und einen potentiellen Zwang zu postalischer Einsendung
der Klausur ab.
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Auswertung der Umfrage
• Es wurden in der Umfrage Kontaktdaten hinterlassen. Sarah wird hier ent­

sprechend nachkontaktieren.
• Im Vergleich zum letzten Semester wurde insgesamt eine Verbesserung der

digitalen Lehrsituation festgestellt.
• In der Umfrage offenbarte sich auch die schwierige psychische Situation

einiger Studierender. Hier werden wir unsere Studierenden noch einmal auf
die Hilfsangebote der Universität hinweisen.

TOP 4 Gremien
• Am Montag fand die FMI­Kom statt. Unter anderem wurde dort die Corona­

Checkliste für den FSR­Raum ausgefüllt. Probleme mit dem Studium sollen
gesammelt und an Helen gegeben werden, um diese Probleme in die Studi­
enkommission zu tragen.

• In der letzten Woche fand die FSR­Kom statt.
• Der Studierendenrat hat sich nicht aufgelöst, ein neues Vorstandsmit­

glied hat sich gefunden.
• Es wurde über Probleme mit der digitalen Lehre gesprochen. Hier wurde

auch eine teilweise Machtlosigkeit der FSRe deutlich.
• Studierende, die ihr Studium unter Corona­Bedingungen aufnahmen, las­

sen sich teilweise noch viel gefallen. Hier soll mit Informationen sensibi­
lisiert werden.

• Unser Anliegen zum Datenschutz wurde von der FSR­Kom mit einer Prio­
risierung der Alternativen angenommen. Marek fragt bei Samuel nach
dem weiteren Vorgehen.
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